
Viking Alpaca Sport 

Lue, hansker og sokker     1010-1 
Størrelser:           Dame 

Hodevidde ca:             50 cm 

Fotlengde sokker ca:          23 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

LUE 

Gult nr 642     2 nøster 

 

SOKKER 

Multifarge nr 619    3 nøster 

 

HANSKER 

Multifarge nr 619    2 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 ½  

 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3 ½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

MØNSTER OVER 17 MASKER

V V V V
V V V V gjentas
V V V V
V V V V

 = midt foran

 = rett på retten, vrang på vrangen

V  = vrang på retten, rett på vrangen

 = sett 1 m på en hjelpep foran arb, 
strikk 1 r og strikk m fra hjelpep r.

 = sett 1 m på en hjelpep bak arb,
strikk 1 r og strikk m fra hjelpep r.

LUE 

Legg opp 115 m på p nr 3 ½ med gult. Strikk rundt ca 3 cm 

med dobbel rillestrikk (2 omg rett, 2 omg vrang = 1 dobbel 

rille). Strikk 49 m dobbel rillestrikk – mønster over 17 m – og 

til slutt 49 m dobbel rillestrikk. Fortsett med denne inndelingen 

til arb måler ca 24 cm. Felle for topp ved å *strikke 2 og 2 m 

rett/vrangt sammen (alt etter hvor man er i dobbel rillestrikk) 

omg rundt (=57m). Strikk 1 omg uten felling*. Gjenta fra * til 

* 2 ganger til (= 14 m). Klipp av tråden og dra den gjennom de 

resterende masker. Fest tråden godt på vrangen. 

HANSKER  

Legg opp 49 m på p nr 3 ½ med multifarge. Strikk rundt 1 

dobbel rille (se lue). Sett et merke i hver side med 24 m bak og 

25 m foran og tell ut fra midten hvor mønsteret skal begynne. 

Strikk videre rundt i dobbel rillestrikk og Mønster over 17 m 

midt foran. Når arb måler ca 8 cm (avslutt med en hel rapport 

av mønsteret) strikkes 1 dobbel rille over alle m. Strikk videre i 

glattstrikk. Når arb måler ca 10 cm økes det  for tommel slik: 

Strikk 2 m fra merket på baksiden, øk 1 m, strikk 1 m rett, øk 1 

maske. Strikk og øk slik på hver 2. pinne til det er 55 m i 

omgangen. Sett de utøkte maskene på en tråd, og legg opp 5 

nye masker midt bak = 54 m i omgangen. Strikk videre i 

glattstrikk til arb fra tommel måler ca 4 cm. Strikk nå hver 

finger for seg.  

Pekefinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep, og legg 

opp 3 nye m mellom pekefinger og langfinger. Strikk 

glattstrikk rundt til arb måler ca 7 cm. Fell på neste omg ved å 

strikke 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest tråden på 

vrangen. 

Langfinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep og plukk 

opp 3 masker mot pekefingeren. Legg opp 2 nye m mot 

ringfingeren. Strikk glattstrikk rundt til arb måler ca 8 cm. Fell 

av som til pekefinger 

Ringfinger: Ta de 7 m foran og bak over på strømpep og 

plukk opp 2 m mot langfingeren. Plukk opp 3 m mot 

lillefinger. Strikk som pekefinger. 

Lillefinger: Ta de 6 siste  m foran og bak over på strømpep, og 

plukk opp 3 nye m mot ringfinger. Strikk glattstrikk rundt til 

arb måler ca 6 cm. Fell av som til pekefinger. 

Tommel: Ta ut hjelpetråden og sett m over på p nr 3½. Plukk 

eller strikk opp 8 m bak tommelen, + 2 m i hver side = 20 m. 

Strikk glattstrikk rundt til tommelen måler ca 6 cm. Fell av 

som til pekefinger.  

Strikk den andre hansken lik, men med tommelen i motsatt 

side. 

SOKKER 

MØNSTER OVER 25 M
V V V V V V V V V V V V
V V V V V V V V V V V V gjentas
V V V V V V V V V V V V
V V V V V V V V V V V V

 = midt foran

Tegnforklaringene er de samme som på Mønster over 17 m.

Legg opp 65 m på p nr 3 ½ med multifarge. Beg ved omg 

begynnelse og sett merke (= midt bak). Strikk etter denne 

inndelingen: 20 m dobbel rillestrikk (se lue) – mønster over 25 

m – 20 m dobbel rillestrikk. Fortsett rundt med denne 

inndelingen, men fell samtidig 1 m på hver side av merket hver 

8.omg til det er 51 m i omg. Strikk videre uten felling til arb 

måler ca 18 cm.  Sett mønster over 25 m over på en 

hjelpep/tråd (= midt oppå foten) og strikk videre til hæl over de 

resterende 26 m. Strikk ca 6 cm glattstrikk frem og tilbake og 

fell til hæl slik: Strikk til det er 7 m igjen i den ene siden, snu 

og strikk til det er 7 m igjen i den andre siden, snu og strikk til 

det er 8 m igjen. Ta den første av disse løst av, strikk den neste 

m rett og løft den løse masken over denne. Snu og strikk til det 

er 8 m igjen på den andre siden og strikk 2 m vrangt sammen. 

Fortsett og fell på denne måten til kun midtmaskene står igjen. 

Plukk opp 13 m på hver side av hælen og fortsett videre rundt 

med samme inndeling som før, samtidig som det felles 1 m i 

hver side (sett merke) på hver 2.omg til det er 54 m i omg. 

Strikk til foten måler ca 20 cm (eller ca 3 cm fra passe lengde). 

Strikk videre i glattstrikk og fell for tå slik: Strikk til 2 m før 

merket, strikk 2 m rett sammen, ta 1 m løst av, strikk neste m 

rett og ta den løse masken over. Fell likt i motsatt side. Gjenta 

fellingen på hver 2.p 3 ganger, deretter på hver omg til det er 8 

m igjen. Klipp av tråden og trekk den gjennom de resterende 

masker. Stram og fest tråden godt på vrangen.  

Strikk den andre sokken lik. 

Tovet vest: se oppskrift 1010-3 



Viking Alpaca Sport 

Lue, skjerf, hansker og 

sokker        1010-2 
Størrelser:           Herre 

Hodevidde ca:             52 cm 

Hel lengde skjerf ca:        160 cm 

Fotlengde sokker ca:          25 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

LUE 

Sort nr 603     2 nøster 

 

HANSKER 

Sort nr 603     2 nøster 

 

SKJERF 

Sort nr 603     5 nøster 

 

SOKKER 

Sort nr 603     3 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 ½  

 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3 ½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

MØNSTER OVER 17 MASKER

V V V V
V V V V gjentas
V V V V
V V V V

 = midt foran

 = rett på retten, vrang på vrangen

V  = vrang på retten, rett på vrangen

 = sett 1 m på en hjelpep foran arb, 
strikk 5 r og strikk m fra hjelpep r.

 = sett 5 m på en hjelpep bak arb,
strikk 1 r og strikk m fra hjelpep r.

 

LUE 

Legg opp 119 m på p nr 3 ½ med sort. Strikk rundt ca 3 cm 

med dobbel rillestrikk (2 omg rett, 2 omg vrang = 1 dobbel 

rille). Strikk 51 m dobbel rillestrikk – mønster over 17 m – 51 

m dobbel rillestrikk. Fortsett med denne inndelingen til arb 

måler ca 26 cm. Fell for topp ved å *strikke 2 og 2 m 

rett/vrangt sammen (alt etter hvor man er i dobbel rillestrikk) 

omg rundt (=60m). Strikk 1 omg uten felling*. Gjenta fra * til 

* 1 gang til (= 30 m). Gjenta fra * til * 1 gang til (=15 m). 

Klipp av tråden og dra den gjennom de resterende masker. Fest 

tråden godt på vrangen. 

HANSKER  

Legg opp 53 m på p nr 3 ½ med sort. Strikk rundt 1 dobbel 

rille (se lue). Sett et merke i hver side med 26 m bak og 27 m 

foran og tell ut fra midten hvor mønsteret skal begynne. Strikk 

videre rundt i dobbel rillestrikk og mønster over 17 m midt 

foran. Når arb måler ca 9 cm (avslutt med en hel rapport av 

mønsteret) strikkes 1 dobbel rille over alle m. Strikk videre i 

glattstrikk, samtidig som det på 1.omg felles 1 m (=52 m). Når 

arb måler ca 11 cm økes det  for tommel slik: Sett et merke i 

hver side med 26 m til hver side, strikk 2 m fra merket på 

baksiden, øk 1 m, strikk 1 m rett, øk 1 maske. Strikk og øk slik 

på hver 2. pinne til det er 60 m i omgangen. Sett de utøkte 

maskene på en tråd, og legg opp 6 nye masker midt bak = 58 m 

i omgangen. Strikk videre i glattstrikk til arb fra tommel måler 

ca 4 cm. Strikk nå hver finger for seg.  

Pekefinger: Ta 8 m foran og bak over på strømpep, og legg 

opp 2 nye m mellom pekefinger og langfinger. Strikk 

glattstrikk rundt til arb måler ca 7 cm. Fell på neste omg ved å 

strikke 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest tråden på 

vrangen. 

Langfinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep og plukk 

opp 2 masker mot pekefingeren. Legg opp 2 nye m mot 

ringfingeren. Strikk glattstrikk rundt til arb måler ca 8 cm. Fell 

av som til pekefinger 

Ringfinger: Ta de 7 m foran og bak over på strømpep og 

plukk opp 2 m mot langfingeren. Plukk opp 3 m mot 

lillefinger. Strikk som pekefinger. 

Lillefinger: Ta de 7 siste  m foran og bak over på strømpep, og 

plukk opp 2 nye m mot ringfinger. Strikk glattstrikk rundt til 

arb måler ca 6 cm. Fell av som til pekefinger. 

Tommel: Ta ut hjelpetråden og sett m over på p nr 3½. Plukk 

eller strikk opp 8 m bak tommelen, + 2 m i hver side = 20 m. 

Strikk glattstrikk rundt til tommelen måler ca 6 cm. Fell av 

som til pekefinger.  

 

Strikk den andre hansken lik, men med tommelen i motsatt 

side. 

SKJERF 

Legg opp 45 m på p nr 3 ½. Strikk frem og tilbake ca 3 cm 

med dobbel rillestrikk (se lue). Strikk videre etter denne 

inndelingen: 14 m dobbel rillestrikk – mønster over 17 m – 14 

m dobbel rillestrikk. Når arb måler ca 70 cm snus mønsteret og 

videre strikkes skjerfet speilvendt til hel lengde. Når arb måler 

ca 137 cm strikkes ca 3 cm dobbel rillestrikk over alle m som i 

beg av skjerfet. Fell av. 

Fest alle løse trader pent på vrangen.  

SOKKER 

MØNSTER OVER 25 M
V V V V V V V V V V V V
V V V V V V V V V V V V gjentas
V V V V V V V V V V V V
V V V V V V V V V V V V

 = midt foran

Tegnforklaringene er de samme som på Mønster over 17 m.

Legg opp 77 m på p nr 3 ½ med sort. Sett et merke midt bak. 

Strikk rundt etter denne inndelingen: 26 m dobbel rillestrikk 

(se lue) – Mønster over 25 m – 26 m dobbel rillestrikk. Fell 



samtidig for legg med 1 m på hver side av merket hver 8.omg 

til det er 57 m i omg. Strikk videre uten felling til arb måler ca 

20 cm. Sett 29 m over på en hjelpep/tråd ( 2 m dobbel 

rillestrikk – mønster over 25 m – 2 m dobbel rillestrikk = midt 

oppå foten) og strikk videre til hæl over de resterende 28 m 

midt bak. Strikk ca 6 cm glattstrikk frem og tilbake og fell til 

hæl slik: Strikk til det er 8 m igjen i den ene siden, snu og 

strikk til det er 8 m igjen i den andre siden, snu og strikk til det 

er 9 m igjen. Ta den første av disse løst av, strikk den neste m 

rett og løft den løse masken over denne. Snu og strikk til det er 

9 m igjen på den andre siden og strikk 2 m vrangt sammen. 

Fortsett og fell på denne måten til kun midtmaskene står igjen. 

Plukk opp 13 m på hver side av hælen og fortsett videre rundt 

med samme inndeling som før, samtidig som det felles 1 m i 

hver side (sett merke) på hver 2.omg til det er 54 m i omg. 

Strikk til foten måler ca 22 cm (eller ca 3 cm fra passe lengde). 

Strikk videre i glattstrikk og fell for tå slik: Strikk til 2 m før 

merket, strikk 2 m rett sammen, ta 1 m løst av, strikk neste m 

rett og ta den løse masken over. Fell likt i motsatt side. Gjenta 

fellingen på hver 2.p 3 ganger, deretter på hver omg til det er 8 

m igjen. Klipp av tråden og trekk den gjennom de resterende 

masker. Stram og fest tråden godt på vrangen.  

Strikk den andre sokken lik. 

 

Viking Alpaca Sport 

Tovet vest og tøfler                1010-3 

Størrelser:                                                                 1 størrelse 

Overvidde etter toving:     ca                                         115 cm 

Hel lengde etter toving:     ca                                           32 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Sportsgarn (100 % 

ull), nøster à 50 g. 

 

Vest 

Naturhvit  nr 602  ca                                                       9 nøster 

Tøfler 

Naturhvitt nr 602  ca                                                       4 nøster 

Pinner og tilbehør: Rundp nr 4 til vest og rette p nr 4 til tøfler. 

Strikkefasthet: 21 m glattstrikk i bredden på p nr 4 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

Strikkefasthet  etter toving: 25-26  m i bredden måler ca 10 

cm. 

VEST 

Legg opp 288 m på p nr 4. Strikk glattstrikk rundt 17 cm. Del 

arb i hver side med 144 m til hver del. Strikk hver del ferdig 

for seg.  

Rygg 

Fortsett frem og tilbake i glattstrikk til arb måler ca 47 cm 

(ermehullet måler ca 30-30-30 cm). Fell av. 

Forstykket 

Strikk likt ryggen, men når arb måler ca 35 cm fra opplegget 

felles de midterste 42 maskene av. Strikk hver side for seg og 

fell videre til halsringning på hver 2. pinne med 5 m 1 gang, 3 

m 1 gang, 2 m 1 gang, og til slutt 1 m 1 gang (likt for alle 

størrelser). 

Strikk til arb måler like langt som ryggen. Fell av.  

Strikk den andre siden lik, men speilvendt.  

Montering: 

Sy sammen på skuldrene. 

Halskant: Plukk eller strikk opp ca 150 m rundt halsen på p nr 

4. Strikk glattstrikk rundt ca 20 cm. Fell løst av. 

Toving 

Vask plagget med grønnsåpe eller Milo i maskin på 40 grader 

finvask. Store plagg tover mer enn små plagg, så vask gjerne 

små plagg sammen med et håndkle eller jeans. Blir plagget 

tovet for lite første gang, kan det vaskes på samme måte enda 

en gang. Strekk og form plagget mens det enda er vått. Siden 

vaskes plaggene på ullprogram i Milo. Husk at vaskemaskiner 

kan tove forskjellig, så prøv deg frem og tov evt en 

strikkeprøve før du tover et helt plagg. 

 

TØFLER (Størrelser:    35/38    -     39/41) 

Tøffelen strikkes i ett stykke med søm midt oppå foten og midt 

bak ved hælen. Start øverst på skaftet og legg løst opp 32-36 m 

(= halve skaftet) på p 4. Strikk videre i glattstrikk frem og 

tilbake til arb måler ca 18-20 cm. Legg opp m til foten i slutten 

av hver 2.pinne slik: 5 m 2-3 ganger, 3 m 3 ganger og 1 m 4 

ganger  = 55-64 m på pinnen. Strikk til arb måler ca 35-37 cm. 

Strikk nå 1 p rett fra vrangen  = 1 rille (denne rillen markerer 

midt under foten). Strikk til det er like mange cm på hver side 

av rillen midt under foten - fell nå motsatt av tidligere økning 

på hver 2. pinne slik: 1 m 4 ganger, 3 m 3 ganger, og 5 m 2-3 

ganger = 32-36 m. Strikk ca 18-20 cm uten fellinger. Fell av. 

 

Montering: Brett tøffelen dobbelt med vrange mot vrange og 

sy sammen midt bak ved hælen. Sy på samme måte midt oppå 

foten men la det stå igjen ca 10 cm øverst på skaftet til splitt. 

Vend vrangsiden ut (= retten). Strikk 1 tøffel til på samme 

måte. 

 

Tov plagget på samme måte som vesten 

Etter toving brettes den øverste kanten ned. 

 

 

. 
  



Viking Alpaca Sport 

Hals                                            1010-4 

Størrelser:                                                                         Dame 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

grønt nr 633  ca                                                               3 nøster 

rosa nr 665   ca                                                                 1 nøste 

hvitt nr 600  ca                                                                 1 nøste 

Pinner og tilbehør: Rundp nr 3½. 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

HALS 

Legg opp 161 m med grønt på p nr 3½. Strikk 2 riller ( 1 omg 

rett, 1 omg vrangt = 1 rille). Strikk videre i mønster rundt slik: 

1 omg. Strikk i rosa, ta 1. m løst av, strikk neste m rett, ta neste 

m løst av, og strikk neste m rett. Fortsett slik omg rundt. 

2 omg. Strikk i rosa, ta 1. m løst av, strikk neste m vrangt, legg 

tråden løst bak p, ta (grønn) m fra forrige omg løs av ved å 

stikke p innen foran arb slik at masken blir ”flat”. Strikk neste 

m vrangt i rosa. Fortsett slik omg rundt. 

3 omg. Strikk rett med grønt garn, stikk pinnen inn bak (vridd) 

når masken med grønt fra forrige rad strikkes, slik at masken 

blir ”flat”. Neste maske strikkes vanlig rett. 

4 omg. Strikk vrangt  med grønt. 

Gjenta disse 4 mønsteromgangene til det er strikket *3 rosa lus 

i høyden. Skift og strikk nå 1 hvit lus*. Gjenta fra * til * til 

halsen måler ca 50 cm, eller ønsket lengde. Strikk 2 riller som i 

begynnelsen. Fell løst av. 

 

Viking Alpaca Sport 

Lue og votter                            1010-5 

Størrelser:                                       2/4              6/8           12 år 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

grønt nr 633  ca                                   2             2           2 nøster 

rosa nr 665   ca                                    3             3           3 nøster 

hvitt nr 600  ca                                    1              1            1 nøste 

Pinner og tilbehør: Rundp nr 3 og 3½. 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

VOTTER 
Legg opp 36-40-40 m med rosa på strømpep nr 3. Strikk 8-10-

10 cm vrangbordstrikk i 2 r, 2 vr. Skift til p nr 3½ og fortsett 

med glattstrikk samtidig som det økes for tommel slik: Øk 1 m 

ved å løfte opp tråden før neste m og strikk den vridd rett, 

strikk 2 m rett, løft opp tråden før neste m og strikk den vridd 

rett. Strikk 2 omg uten å øke. Gjenta økningen hver 3. omg 

med 2 m mer mellom hver økning til det er 6-8-8 m i kilen. 

(Prøv om det passer, hvis ikke, øk 1-2 ganger til). Sett de økte 

m over på en hjelpetråd og legg opp 4-4-4 nye m bak 

tommelen = 38-42-42 m. Strikk rundt over alle m til votten 

måler ca 11-13-15 cm målt fra vrangborden (eller til ønsket 

lengde før fellingen). Strikk 1 omg og fell 4-2-0 m jevnt 

fordelt. Strikk 4 m, 2 m rett sammen omgangen rundt. Strikk 4 

omg uten felling. Strikk 3 m, 2 m rett sammen omgangen 

rundt. Strikk 3 omg uten felling. Strikk 2 m, 2 m rett sammen 

omg rundt. Strikk 2 omg uten felling. Strikk 1 m, 2 m rett 

sammen omg rundt. Strikk 1 omg uten felling. Strikk 2 m rett 

sammen omg rundt. Trekk tråden gjennom m og fest den godt 

på vrangen. 

Tommel: Ta m fra hjelpetråden og plukk opp 4-4-4 nye m bak 

tommelen + 1 m i hver side = 12-14-14 m. Strikk glattstrikk ca 

3-4-4½ cm. Strikk 1 omgang og fell 0-2-2 m jevnt fordelt. Fell 

videre ved å strikke 2 m rett sammen i begynnelsen av hver p 

til det er 4 m igjen. Trekk tråden gjennom de resterende m og 

fest godt på vrangen. 

Den andre votten strikkes likt men med tommel i motsatt side. 

LUE 

Legg opp ca 104-108-112 m med grønt på p nr 3. Strikk 4 cm 

vrangbordstrikk med 2 r, 2 vr. Skift til pinne nr 3½ og strikk 1 

omg rett samtidig som det økes jevnt fordelt til 128-136-144 

m. Strikk videre rundt i mønster som til damehalsen (oppskr 

1010-4). Strikk til arb måler ca 19-22-24 cm fra opplegget. 

Fortsett i rillestrikk og grønt uten mønster og fell for topp ved å 

strikke 2 og 2 m rett sammen omg rundt. Strikk 2 omg uten 

felling. Gjenta fellingen 2 ganger til med 2 omganger mellom 

og det er  17-18-19 m i omg. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest den på 

vrangen. Lag evt en rosa dusk og fest den i toppen.  

  



Viking Alpaca Sport 

Heklet skjerf  1010-6 
Størrelser:        Pike 

Hel lengde ca:                 150 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

Rosa nr 665     1 nøste 

Lilla nr 662     3 nøster 

Lys lilla nr 667     1 nøste 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Heklenål 3 mm 

 

Heklefasthet: 20 fm i bredden med heklenål 3 mm måler ca 10 

cm. Husk at heklefastheten må holdes hvis resultatet skal 

bli vellykket. 

 

 

 

 

 

 

 

SKJERF 

Midtstykket hekles først 

Legg opp 60 lm med lilla. Hekle ca 40 cm frem og tilbake med 

1 st i hver m. 

 

Videre hekles i hver ende av midtstykket slik: 

Skift til rosa. 

1.rad: Snu med 11 lm og hekle 1 fm i 15.lm fra nålen (= 1 fm, 

hekle 10 lm hopp over 4 m på oppleggsraden, hekle 1 fm). 

Videre hekles *10 lm, hopp over 4 m, 1 fm*. Gjenta fra * til * 

til det gjenstår 5 m på raden. Hekle 7 lm, hopp over 4 m, 1 dbst 

i siste m på raden. 

2.rad: Skift til lys lilla. Snu med 11 lm, hekle 1 fm i neste lm-

bue, *10 lm, 1 fm i neste lm-bue* (=11 lm-buer). Gjenta fra * 

til * til det gjenstår 1 lm-bue på raden. Hekle 7 lm, 1 dbst i 

siste lm-bue. 

 

Gjenta 2.rad til arb måler ca 55 cm (95 cm inkl midtstykket), 

men hekle samtidig striper ved å hekle 1 rad med rosa , 1 rad 

med lys lilla, 1 rad med lilla som gjentas til hel lengde. 

Avslutt med 1 rad som hekles på samme måte som før, men 

med 5 lm mellom hver lm-bue (slik at du får en jevn kant). 

Hekle på samme måte i andre enden av midtstykket. 

 

Lag frynser med 1 tråd i hver farge. Frynsene skal måle ca 10 

cm og det knyttes 1 frynse i hver lm-åpning i beg og slutten av 

skjerfet. 

 

LUE – se oppskrift 1010-14 

VOTTER – se oppskrift 1010-5 

GENSER – se katalog 1009, oppskrift 1009-3 

 

Viking Alpaca Sport 

Lue og hansker      1010-7 
Størrelse:           Dame 

Hodevidde ca.           50 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

LUE 

Lilla nr 662         2 nøster 

 

HANSKER 

Lilla nr 662         4 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 og 3 

½  

 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3 ½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

 

 

 

 

 

 

LUE 

Legg opp 110 m med lilla på p nr 3. Strikk rundt ca 5 cm 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Skift til p nr 3 ½ og strikk 1 omg 

rett samtidig som det økes jevnt fordelt til 140 m. Strikk nå 

videre rundt med dobbel perlestrikk (se forklaring over). Når 

arb måler ca 25 cm felles det til topp ved å *strikke 1 omg 2 og 

2 m rett sammen (=80 m). Strikk 1 omg rett*. Gjenta fra * til* 

2 ganger til (=20 m i omg). Klipp av tråden og dra den 

gjennom de resterende m. Fest tråden godt på vrangen. 

 

HANSKER 

Legg opp 62 m med lilla på p nr 3 ½. Strikk rundt ca 3 cm 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Strikk videre i dobbel 

perlestrikk (se forklaring over) til arb måler ca 30 cm fra 

opplegget, men sett et merke midt under ermet og fell 1 m på 

hver side av merket ca hver 5 cm til det er 48 m i omg. Øk for 

tommel slik:. Sett et merke i hver side med 24 m til hver del, 

strikk 2 m fra merket, øk 1 m, strikk 1 m rett, øk 1 maske. 

Strikk og øk slik på hver 2. pinne til det er 54 m i omgangen. 

Sett de utøkte maskene på en tråd, og legg opp 4 nye masker 

midt bak = 52 m i omgangen. Strikk videre i dobbel perlestrikk 

til arb fra tommel måler ca 4 cm. Strikk når hver finger for seg.  

Pekefinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep, og legg 

opp 2 nye m mellom pekefinger og langfinger. Strikk dobbel 

perlestrikk  rundt til arb måler ca 7 cm. Fell på neste omg ved å 

strikke 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest tråden på 

vrangen. 

Langfinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep og plukk 

opp 2 masker mot pekefingeren. Legg opp 2 nye m mot 

ringfingeren. Strikk dobbel perlestrikk rundt til arb måler ca 8 

cm. Fell av som til pekefinger 

Ringfinger: Ta de 6 m foran og bak over på strømpep og 

plukk opp 2 m mot langfingeren. Plukk opp 2 m mot 

Hekleforkortelser: 

Lm=luftmaske, fm=fastmaske, 

kjm=kjedemaske, st=stav, lm-

bue=luftmaskebue  MØNSTER – dobbel perlestrikk 

1. og 2.omg: *1 r, 1vr* gjentas omg ut 

3.og 4.omg: *1vr, 1 r* gjentas omg ut 

Gjenta disse 4 omg til ønsket lengde. 

 



lillefinger. Strikk som pekefinger. 

Lillefinger: Ta de 6 siste  m foran og bak over på strømpep, og 

plukk opp 2 nye m mot ringfinger. Strikk dobbel perlestrikk 

rundt til arb måler ca 6 cm. Fell av som til pekefinger. 

Tommel: Ta ut hjelpetråden og sett m over på p nr 3½. Plukk 

eller strikk opp 8 m bak tommelen, + 2 m i hver side = 20 m. 

Strikk dobbel perlestrikk rundt til tommelen måler ca 6 cm. 

Fell av som til pekefinger. 

 

Strikk 1 hanske til på samme måte, men med tommel i motsatt 

side. 

 

Viking Alpaca Sport 

Cape og lue                                1010-8 

Størrelser:                                                                         Dame 

Overvidde:                                                                  ca 115 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

CAPE 

lilla nr 668  ca                                                                 7 nøster 

LUE 

lilla 668     ca                                                                   3 nøster  

Pinner og tilbehør: Rundp nr 3 og 3½ + 4 store knapper. 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 
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gjentas
Slutt slik

Beg her

 = rett (r på retten, vr på vrangen)

v  = vrangt (vr på retten, r på vrangen)

o  = 1 kast

7  = 2 m rett sammen

\  = 2 m vridd rett sammen

 = ta 1 m løs av p, strikk 2 m r sammen, trekk den løse m over.

 

 

CAPE 

Legg opp 241 m på p nr 3½. Strikk 4 cm frem og tilbake i 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Strikk mønster frem og tilbake 

som vist på diagrammet (gjenta og slutt som forklart). Strikk til 

arb måler ca 40 cm. Strikk 3 cm vrangbordstrikk som i 

begynnelsen. Fell løst av.  

Plukk opp ca 103 m på p nr 3½ langs den ene kortsiden. Strikk 

4 cm vrangbordstrikk frem og tilbake med 1 r, 1 vr. Fell av. 

Plukk eller strikk opp på samme måte i motsatt side. Strikk 4 

cm vrangbord, men etter 2 cm strikkes det 4 stk knapphull. 

Plasser 1 knapphull i hver side ca 3 cm fra ytterkanten. De 

andre plasseres med jevne mellomrom. Hvert knapphull 

strikkes ved å felle 4 m som legges opp igjen på neste pinne. 

Når kanten måler ca 4 cm felles maskene løst av.  

Fest alle løse tråder pent på vrangen.  Sy i 4 store knapper. 

LUE 

Legg opp ca 112 m på p nr 3. Strikk 4 cm vrangbordstrikk med 

1 r, 1 vr. Skift til pinne nr 3½ og strikk 1 omg rett samtidig 

som det økes jevnt fordelt til 144 m. Strikk videre rundt i 

mønster etter diagrammet til arb måler ca 25 cm. Fell for topp 

ved å strikke 2 og 2 m rett sammen omg rundt. Strikk 2 omg 

uten felling. Gjenta fellingen 2 ganger til og det er  18 m i omg. 

Klipp av tråden og trekk den gjennom de resterende maskene. 

Stram godt og fest den på vrangen. Lag en rund dusk og fest 

den i toppen.  

 



Viking Alpaca Sport 

Lue, skjerf, hansker og 

sokker        1010-9 
Størrelser:           Herre 

Hodevidde ca:           52 cm 

Hel lengde skjerf ca:        120 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

LUE 

Grønt nr 633     2 nøster 

SKJERF 

Grått nr 613     3 nøster 

HANSKER      

Grønt nr 633     2 nøster 

SOKKER 

Grått nr 613     3 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 ½  

 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3 ½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

 = rett på retten, vrang på vrangen
V V V V
V V V  = vrang på retten, rett på vrangen
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gjentas
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V V
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gjentas
 

LUE 

Legg opp 110 m med grønt på p nr 3 ½. Strikk rundt ca 3 cm i 

vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Strikk 1 omg r samtidig som det 

økes 10 m jevnt fordelt (=120 m). Strikk videre rundt med 

mønster etter diagrammet. Når arb måler ca 27 cm felles det 

for topp ved å *strikke 2 m rett sammen omg ut (=60 m). 

Strikk 1 omg r*. Gjenta fra * til * 2 ganger til (=15 m). Klipp 

av tråden og dra den gjennom de resterende masker. Stram og 

fest tråden godt på vrangen. 

 

SKJERF 

Legg opp 34 m med grått på p nr 3 ½. Strikk frem og tilbake ca 

3 cm i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. Strikk videre med 

mønster etter diagrammet, men de 2 første og 2 siste m på p 

strikkes hele tiden rett (=kantmasker). Når arb måler ca 117 cm 

strikkes ca 3 cm vrangbordstrikk som i beg av skjerfet. Fell av 

og fest alle løse tråder pent på vrangen. 

 

HANSKER 

Legg opp 52 m på p nr 3 ½. Strikk rundt 5 cm i 

vrangbordstrikk med 1r, 1 vr. Strikk videre med mønster etter 

diagrammet Når arb måler ca 10 cm økes det for tommel slik: 

Sett et merke i hver side med 26 m til hver side, strikk 2 m fra 

merket, øk 1 m, strikk 1 m rett, øk 1 maske. Strikk og øk slik 

på hver 2. pinne til det er 60 m i omgangen. Sett de utøkte 

maskene på en tråd, og legg opp 6 nye masker midt bak = 58 m 

i omgangen. Strikk videre med mønster etter diagrammet til 

arb fra tommel måler ca 4 cm. Strikk når hver finger for seg.  

Pekefinger: Ta 8 m foran og bak over på strømpep, og legg 

opp 3 nye m mellom pekefinger og langfinger. Strikk 

glattstrikk rundt til arb måler ca 7 cm. Fell på neste omg ved å 

strikke 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest tråden på 

vrangen. 

Langfinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep og plukk 

opp 3 masker mot pekefingeren. Legg opp 2 nye m mot 

ringfingeren. Strikk glattstrikk rundt til arb måler ca 8 cm. Fell 

av som til pekefinger 

Ringfinger: Ta de 7 m foran og bak over på strømpep og 

plukk opp 2 m mot langfingeren. Plukk opp 3 m mot 

lillefinger. Strikk som pekefinger. 

Lillefinger: Ta de 7 siste  m foran og bak over på strømpep, og 

plukk opp 3 nye m mot ringfinger. Strikk glattstrikk rundt til 

arb måler ca 6 cm. Fell av som til pekefinger. 

Tommel: Ta ut hjelpetråden og sett m over på p nr 3½. Plukk 

eller strikk opp 8 m bak tommelen, + 2 m i hver side = 20 m. 

Strikk glattstrikk rundt til tommelen måler ca 6 cm. Fell av 

som til pekefinger.  

Strikk 1 hanske til på samme måte, men med tommel i motsatt 

side. 

SOKKER 

Størrelser:  Dame   Herre 

Fotlengde ca:      23      25  cm 

Legg opp 68-76 m på p nr 3 ½ med. Sett et merke midt bak. 

Strikk rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr til arb måler ca 10-

12 cm, samtidig som det felles for leggen med 1 m på hver 

side av merket ca hver 1 ½ cm (likt for begge str) til det er 58-

62 m i omg. Strikk videre med mønster etter diagrammet, og 

fell samtidig videre for leggen i hvert glattstrikket felt med 1 m 

på hver side av merket til det er 52-56 i omg. Strikk videre uten 

felling til arb måler ca 18-20 cm. Sett 26-28 m over på en 

hjelpep/tråd (= midt oppå foten) og strikk videre til hæl over de 

resterende 26-28 m midt bak. Strikk ca 6-6 cm glattstrikk frem 

og tilbake og fell slik: Strikk til det er 7-8 m igjen i den ene 

siden, snu og strikk til det er 7-8 m igjen i den andre siden, snu 

og strikk til det er 8-9 m igjen. Ta den første av disse løst av, 

strikk den neste m rett og løft den løse masken over denne. Snu 

og strikk til det er 8-9 m igjen på den andre siden og strikk 2 m 

vrangt sammen. Fortsett og fell på denne måten til kun 

midtmaskene står igjen. 

Plukk opp 13-13 m på hver side av hælen og fortsett videre 

rundt med mønster samtidig som det felles 1 m i hver side (sett 

merke) på hver 2.omg til det er 50-54 m i omg. Strikk til foten 

måler ca 20-22 cm (eller ca 3 cm fra passe lengde). Strikk 

videre i glattstrikk og fell for tå slik: Strikk til 2 m før merket, 

strikk 2 m rett sammen, ta 1 m løst av, strikk neste m rett og ta 

den løse masken over. Fell likt i motsatt side. Gjenta fellingen 

på hver 2.p 3 ganger (likt for begge str), deretter på hver omg 

til det er 8 m igjen. Klipp av tråden og trekk den gjennom de 

resterende masker. Stram og fest tråden godt på vrangen. 

Strikk den andre sokken lik. 

GUTT 
Skjerf – samme som herre 

Lue – se oppskrift 1010-14 



Viking Alpaca Sport 

Skjerf og lue    1010-10 
Størrelser:           Dame 

Hel lengde skjerf  ca:        120 cm 

Hodevidde ca:           50 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

SKJERF 

Petrol nr 628         4 nøster 

 

LUE 

Petrol nr 628         3 nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 og 3 

½  

 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3 ½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

SKJERF 

Legg opp 35 m på p nr 3 ½. Strikk frem og tilbake ca 5 cm 

med dobbel rillestrikk (2 p glattstrikk og 2 p vrangstrikk =1 

dobbel rille). Strikk mønster etter diagrammet slik: Strikk 

Mønster I over 10 m – Mønster II over 15 m – Mønster I 

(speilvendt) over 10 m. Fortsett frem og tilbake med denne 

inndelingen til arb måler ca 115 cm og strikk ca 5 cm med 

dobbel rillestrikk som i beg av arb. Fell av og fest alle løse 

tråder pent på vrangen. 

 

LUE 

Legg opp 110 m på p nr 3. Strikk rundt ca 5 cm med dobbel 

rillestrikk (2 omg rett, 2 omg vr = 1 dobbel rille). Skift til p nr 

3 ½ og strikk 1 omg rett samtidig som det økes jevnt fordelt til 

140 m. Strikk videre rundt med mønster slik: *Strikk 5 vr – 

Mønster II over 15 m*. Gjenta fra * til * omg ut. Når arb måler 

ca 25 cm (avslutt mønsteret som vist på diagrammet) felles det 

til topp ved å *strikke 1 omg med 2 og 2 m rett sammen (=70 

m). Strikk 1 omg rett*. Gjenta fra * til* 1 gang til (=35 m i 

omg). Strikk 1 omg rett og fell igjen 2 og 2 m rett sammen til 

det er 18 m i omg. Klipp av tråden og dra den gjennom de 

resterende m. Fest tråden godt på vrangen. 
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MØNSTER II MØNSTER I
(gjentas etter mønster II,

men speilvendt)

 = rett på retten •  = boble:knute
vrang på vrangen Strikk (1, 1 kast, 1 r) i samme m. Snu.

Strikk 1 vr, 1 vridd vr, 1 r. Snu
V  = vrang på retten Strikk foran og bak i alle 3 m.

rett på vrangen Ikke snu. Dra alle m samtidig over
den første m.

 

 

  



Viking Alpaca Sport 

Genser, lue og votter              1010-11 
Størrelser:                        2         4        6         8      10      12 år  

Overvidde:        ca.           68      73      78      83      89     94 cm 

Hel lengde:        ca.          38      42      46      50      56     60 cm 

Ermelengde:       ca.         27     30      33       36      40     43 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

Genser 

naturhvitt  nr 602     ca.        5       6      6       7        7     8 nøster 

grått nr 615               ca        3       3       3       4       4     4 nøster 

Lue 

Naturhvitt nr 602    ca          2       2       3        3      3     3 nøster 

Votter (2/4 – 6/8 – 10/12 år) 

Rødt nr 650             ca                    2              2               2 nøster    

Pinner og tilbehør: Strømpep og rundp nr 3 og 3½.  

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3½  måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

GENSER 

Legg opp 156-168-180-192-204-216 m med grått på rundp nr 

3. Strikk 3 omg vrangbordstrikk i 1 r, 1 vr. Fortsett rundt i 

striper slik: 4 omg naturhvitt, 4 omg grått som gjentas til 

vrangborden måler ca 5-5-6-6-7-7 cm (det blir penest om du 

slutter med 4 omg grått). Skift til p nr 3½, og strikk 1 omg rett 

med naturhvitt. Fortsett rundt med mønster etter diagrammet 

som gjentas til arb måler ca 22-24-27-30-35-38 cm. Sett et 

merke i hver side med 78-84-90-96-102-108 m til hver del. Del 

arb ved merkene og strikk hver del ferdig for seg. 

Ryggen 

Fortsett frem og tilbake med mønster etter diagrammet til arb 

måler 38-42-46-50-56-60 cm, og ermehullet måler ca 16-18-

19-20-21-22 cm. Fell av. 

Forstykket 

Strikk på samme måte som til ryggen, men når arb måler 32-

36-40-43-49-53 cm felles de midterste 14-16-16-18-18-20 m 

på forstykket av til halsringning. Fortsett videre frem og tilbake 

og fell videre til halsringning på hver 2. p med 2 m 3 ganger 

(likt for alle størrelser), deretter 1 m 2-3-3-4-4-4 ganger. Strikk 

til arb måler like langt som ryggen. Fell av til en pen, jevn kant 

som ikke strammer.      

Ermer: Legg opp 36-38-40-42-44-46 m med grått på strømpep 

nr 3. Strikk vrangbord og striper som nede på bolen. Skift til 

strømpep nr 3½ og strikk 1 omg rett samtidig som det økes 

jevnt fordelt til 56-58-62-66-70-70 m. Fortsett rundt i 

glattstrikk og mønster etter diagrammet som gjentas likt som 

på bolen, men sett et merke midt under ermet og øk 1 m på 

hver side ca hver 2 cm (likt for alle størrelser) til det er 74-82-

88-92-96-102 m i omgangen. Strikk til ermet måler 27-30-33-

36-40-43 cm. Fell av til en pen, jevn kant som ikke strammer. 

Strikk det andre ermet likt. 

Montering: Sy eller mask sammen skuldrene. 

Halskant: Plukk eller strikk opp rundt halsen med naturhvitt 

ca 74-78-82-88-92-98 m på liten rundp nr 3. Strikk 3 omg 

vrangbordstrikk. Fortsett rundt med striper som nede på bolen 

til halskanten måler ca 6-6-6-7-7-7 cm. Fell av til en pen, jevn 

kant som ikke strammer. Brett kanten dobbel mot vrangen og 

sy den til med løse sting. Sy i ermene.

x x x
x x x

gjentas
x x x
x x x  = hvitt

x  = grått

gjentas
Beg her

LUE 

Legg opp 96-96-96-112-112-112 m med hvitt på liten rundp nr 

3. Strikk 5 omg vrangbordstrikk i 2 rett, 2 vrang. Fortsett rundt 

med mønster etter diagrammet som gjentas til arb måler ca 8-8-

8-10-10-10 cm. Vend vrangsiden ut og strikk 1 omg rett fra 

vrangen = brettekant. Strikk videre med vrangbordstrikk i 2 

rett, 2 vrang til vrangborden måler 5 cm (likt for alle 

størrelser). Skift til p nr 3½ og fortsett videre i glattstrikk til arb 

måler ca 14-14-15-15-16-16 cm fra brettekanten. Fell for 

toppen slik: strikk 6 m rett, 2 m rett sammen omg rundt, 2 omg 

glattstrikk, 5 m rett, 2 m rett sammen omg rundt, 2 omg 

glattstrikk. Fell videre på samme måte med 1 m mindre 

mellom hver felling til det er 24-24-24-28-28-28 m i omg. 

Strikk 2 omg glattstrikk, deretter strikkes 2 og 2 m rett sammen 

omg rundt = 12-12-12-14-14-14 m igjen. Klipp av tråden og 

trekk den gjennom de resterende m. Stram godt og fest tråden 

på vrangen.
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gjentas

Beg her

 = rett (r på retten, vr på vrangen)

v  = vrangt (vr på retten, r på vrangen)

 = sett 3 m på hjelpep foran arb, strikk 3 m rett, 
strikk m på hjelpep rett.

VOTTER (2/4 – 6/8 – 10/12år) 
Legg opp 36-40-40 m med rødt på strømpep nr 3. Strikk 8-10-10 cm 

vrangbordstrikk i 2 r, 2 vr. Skift til p nr 3½ og fortsett med glattstrikk 

samtidig som det økes for tommel slik: Øk 1 m ved å løfte opp tråden 

før neste m og strikk den vridd rett, strikk 2 m rett, løft opp tråden før 

neste m og strikk den vridd rett. Strikk 2 omg uten å øke. Gjenta 

økningen hver 3. omg med 2 m mer mellom hver økning til det er 6-8-

8 m i kilen. (Prøv om det passer, hvis ikke, øk 1-2 ganger til). Sett de 

økte m over på en hjelpetråd og legg opp 4-4-4 nye m bak tommelen = 

38-42-42 m. Strikk rundt over alle m til votten måler ca 11-13-15 cm 

målt fra vrangborden (eller til ca 3 cm før ønsket lengde). Strikk 1 

omg og fell 4-2-0 m jevnt fordelt. Strikk 4 m, 2 m rett sammen 

omgangen rundt. Strikk 4 omg uten felling. Strikk 3 m, 2 m rett 

sammen omgangen rundt. Strikk 3 omg uten felling. Strikk 2 m, 2 m 

rett sammen omg rundt. Strikk 2 omg uten felling. Strikk 1 m, 2 m rett 

sammen omg rundt. Strikk 1 omg uten felling. Strikk 2 m rett sammen 

omg rundt. Trekk tråden gjennom m og fest den godt på 

vrangen.Tommel: Ta m fra hjelpetråden og plukk opp 6-6-6 nye m 

bak tommelen + 1 m i hver side = 14-16-16 m. Fordel maskene på 4 

pinner. Strikk glattstrikk ca 3-4-4½ cm. Strikk 1 omgang og fell 2-0-0 

m jevnt fordelt. Fell videre ved å strikke 2 m rett sammen i 

begynnelsen av hver p til det er 4 m igjen. Trekk tråden gjennom de 

resterende m og fest godt på vrangen. 

Den andre votten strikkes likt men med tommel i motsatt side.  



Viking Alpaca Sport 

Lue                                    1010-12 
Størrelser:                               2-4                6-8           10-12 år 

Hodevidde:        ca.                  43                  47               51 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 
Sort nr 603             ca                     1               1              1 nøste 

Naturhvitt nr 602    ca                    1               1              1 nøste 

Rødt nr 650             ca                    1              1               1 nøste   

Pinner og tilbehør: Strømpep og rundp nr 3 og 3½.  

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

LUE 

Legg opp 96-108-112 m med rødt på liten rundp nr 3. Strikk 5 

omg vrangbordstrikk i 1 rett, 1 vrang. Skift til p nr 3½ og strikk 

1 omg rett med rødt samtidig som det økes jevnt fordelt til 96-

120-120 m. Fortsett rundt med mønster I etter diagrammet, 

deretter fortsettes det med mønster II til arb måler ca 19-21-23 

cm fra oppleggskanten. Fortsett med sort uten mønster og fell 

for topp slik: strikk 2 og 2 m rett sammen omg rundt. Strikk 2 

omganger uten felling. Gjenta fellingen til det er 24-30-30 m i 

omgangen. Strikk 2 omg uten felling og gjenta fellingen 1 gang 

til = 12-15-15 m igjen. Klipp av tråden og trekk den gjennom 

de resterende m. Stram godt og fest tråden på vrangen. 

MØNSTER I

gjentas

Beg her

 

 

MØNSTER II;
gjentas  = hvitt

 = sort

gjentas

Viking Alpaca Sport 

Sjal og hansker                1010-13 
Størrelser:                                                                         Dame 
GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

Sjal 

Lys grå nr 613  ca                                                            6 nøster 

Hansker 

Mingel grå nr 611  ca                                                      3 nøster 

Pinner og tilbehør: Rundp og strømpep nr 3 og 3½.  

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3½ måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

v v v v v v v v v v v v v
 - o o o o o o o v  v

 - v v v v v v v v v v v v v v v
 - o o o o o o o v v gjentas

 - v v v v v v v v v v v v v v
 - o o o o o o o v v

 - v v v v v v v v v v v v v
 - o o o o o o o v v  = første pinne fra retten

gjentas 8 ganger

 = rett (r på retten, vr på vrangen)

v  = vrangt (vr på retten, r på vrangen)

o  = 1 kast

 = 2 m vridd rett sammen

 -  = kantmaske (strikkes rett på alle pinner)

SJAL 

Legg opp 58 m med grått og pinne nr 3½. Strikk 2 pinner rett. 

Strikk videre i mønster som vist på diagrammet til arb måler ca 

160 cm (den siste masken på pinnen fra rettsiden er ikke 

medregnet i masketallet, og den strikkes hele tiden rett = 

kantmaske). Når arbeidet måler hel eller ønsket lengde strikkes 

det 2 pinner rett over alle maskene. På neste pinne felles 

maskene av. 

LANGE HANSKER 

Legg opp 58 m på p nr 3½. Strikk 3 cm vrangbordstrikk med 1 

r, 1 vr. Fortsett rundt i glattstrikk, men sett et merke midt under 

ermet og fell 1 m på hver side av merket ca hver 4 cm til det er 

44 m igjen i omgangen. Strikk til arb måler ca 32 cm. Øk for 

tommel slik:. Sett et merke i hver side med 22 m til hver del, 

strikk 2 m fra merket, øk 1 m, strikk 1 m rett, øk 1 maske. 

Strikk og øk slik på hver 2. pinne til det er 52 m i omgangen. 

Sett de 8 utøkte maskene på en tråd, og legg opp 6 nye masker 

bak = 50 m i omgangen. Strikk til arb fra tommel måler ca 4 

cm. Strikk når hver finger for seg.  

Pekefinger: Ta 6 m foran og bak over på strømpep, og legg 

opp 2 nye m mellom pekefinger og langfinger. Strikk 

glattstrikk rundt til arb måler ca 7 cm. Fell på neste omg ved å 

strikke 2 og 2 m rett sammen. Klipp av tråden og trekk den 

gjennom de resterende maskene. Stram godt og fest tråden på 

vrangen. 

Langfinger: Ta 7 m foran og bak over på strømpep og plukk 

opp 2 masker mot pekefingeren. Legg opp 2 nye m mot 



ringfingeren. Strikk glattstrikk rundt til arb måler ca 8 cm. Fell 

av som til pekefinger 

Ringfinger: Ta de 6 m foran og bak over på strømpep og 

plukk opp 2 m mot langfingeren. Plukk opp 2 m mot 

lillefinger. Strikk som pekefinger. 

Lillefinger: Ta de 6 siste  m foran og bak over på strømpep, og 

plukk opp 2 nye m mot ringfinger. Strikk glattstrikk rundt til 

arb måler ca 6 cm. Fell av som til pekefinger. 

Tommel: Ta ut hjelpetråden og sett m over på p nr 3½. Plukk 

eller strikk opp 8 m bak tommelen, + 2 m i hver side = 20 m. 

Strikk glattstrikk rundt til tommelen måler ca 6 cm. Fell av 

som til pekefinger.  

Viking Alpaca Sport 

Heklet lue   1010-14 
Størrelser: Barn  Dame   Herre 

Hodevidde ca:   45     50   55 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Sport (30 % 

alpakka, 40 % ull, 30 % nylon). Viking Sportsragg (60 % 

ull, 20 % nylon, 20 % akryl). Viking Superwash (100 % ull, 

superwash). Viking Sportsgarn (100 % ull), nøster à 50 g. 

 

Pike (Gutt)  

Lys lilla nr 667 (Petrol nr 628)       2 nøster

    

Dame (Herre) 

Lyng  nr 662 (Grått nr 615)              2 (3) nøster 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Heklenål 3 mm 

 

Heklefasthet: 20 fm i bredden med heklenål 3 mm måler ca 10 

cm. Husk at heklefastheten må holdes hvis resultatet skal 

bli vellykket. 

 

LUE 

Alle omg beg med 1 lm (=1.fm) og avsluttes med 1 kjm i lm i 

beg av omg. 

 

Hekle 5 lm som tas sammen til en ring med 1 kjm. 

1.omg: Hekle 10 fm i ringen 

2.omg: Hekle 2 fm i hver m (=20 fm) 

3.omg: Hekle *1 fm, 2 fm i neste m*. Gjenta fra * til * omg ut. 

(30 fm) 

4.omg: Hekle *2 fm, 2 fm i neste m*. Gjenta fra * til * omg ut. 

(=40 fm) 

Hekle videre på samme måte, men med 1 m mer mellom hver 

økning på hver omg, til det er 90-100-110 m i omg. Hekle 

videre rundt med fm uten økninger til arb måler ca 22-25-27 

cm (eller ønsket lengde). Fest tråden. 

 

 

  



 


